

聊城縣貫徹婚姻法運動

動月補充工作計劃

縣城縣貫徹婚姻法運動月補充工作計劃

壹 工作步驟分為三期進行

一、訓練幹部。婚姻法貫徹的好壞，在於幹部的對於婚姻法的政策思想界限清楚不清楚。目前幹部有相當大的一部分殘存着夫權父權封建落后思想，不能按照婚姻自由平等的原則去處理問題，他們對待婚姻法問題上，態度是消極的、被動的，他們對待各種違犯婚姻法如干涉婚姻自由虐待或傷害婦女的现象，採取官僚主義如不負責的態度，見死不救，不問，有的不告不理，甚至告也不理，甚至給爭取婚姻自由的人扣加罪名。開會斗争懲戒刑罰，这样就助長了違犯婚姻法如傷害婦女的事件發生。所以這次貫徹婚姻法，用訓練的方式，耐心的教育，克服幹部的封建意識，使幹部認識到婚姻法對於推進國家建設作用，積極的主動的担負起宣傳和貫徹婚姻自由責任來。

人事科計劃以區為單位的自前會議時間於三月九號集合，十號正式升

縣城縣幹部
三天

會，由縣委或一般縣級幹部（張達度、崔建英、張子元、范漢清、梁達中）
和子輔、王光君七人負責參加）到區指導學習，參加會議的鄉干有支書
、鄉長、武裝部長、秘書、付支書、付鄉長、宣委、婦女主任、青年支書、民政
主任十八參加。

宣傳室內並由中央黨的婚姻法宣傳提纲和婚姻法的其
本原則。字樣結合檢查，檢查一和團按中央規定。

一、對婚姻法過去是否^學過，是否瞭解，是否精成，二、在過去
處理時有無婚姻和衣服問題，是否正確的執行了婚姻的法定，三、是
否干涉過別人的婚姻自由，四、對在受迫害的婦女有無見死不救，死了不
問，甚至參加迫害的行為。

在檢查中對正確的執行婚姻法的人員應加以表揚，對執行中犯
了一般錯誤的應加以批評，糾正，對堅持錯誤拒絕不改的應給以道

高的處分，對於直接參與迫害婦女的共產犯罪分子，應交人民法院依法懲
 處。這種檢查只限於上述各項，而不應牽入到這些幹部的個人婚姻問題，和男
 女關係家庭關係問題中去。黨要認清運動的目標，妨礙運動的正確開展。
 在這三天學習中，在最後一天，再由鄉干根據本鄉情況作出運動月的實施
 計劃，由互助生產計劃來。由區批准執行，應作出計劃由縣批准執行。
 2、鄉為單位的訓練黨團員，時間兩天，在區訓練結束後，
 由區干部到各鄉指導學習，不作檢查，達到大會精神，樹立正確認識。
 貫徹計劃，黨團員並將過去執行婚姻法的情況加以總結，認識
 到那些是執行對的，那些在執行中有問題，從而劃清新舊婚姻法界
 限。

3、區并非虎圍干部宣傳員，婦女委員，義務教員，文藝會，
 時間一天，大會精神樹立正確認識劃清界限。

於三月十四號一應為單位各開全體教員會，會期兩天進行
教員學習計說教計劃——已請示專署教育科批准。

5、在區鄉幹部訓練期間，縣直屬機關各開一次干部會議
作整報者進行學習各開一次整報者員會各到各處作報告。

以建慶動生屋天浪旗鼓的費廠婚姻法並使完成手慶

計劃。時間約計半月

1、首先各開人民代表會形成決議。各組織分頭開會，鄉政委員

會研究如何執行決議。婦女代表會如何經常堅持費教下去。作好

紀念三八節的準備工作，在三八節婦女群眾大會上貫徹，民衆會，各階

層座談會，青年男女會，着重講婚姻自由，老年會着重講色

辦婚姻的害處，各開互助長會除是效婚姻法外，因結生慶教育，不

開男婦會老根漢子會——根據情況各開群眾會認真全百正確的

貫徹，大會套會深入到工廠農村集會訓練班一切場合，並把宣傳
 工具，黑板报，廣播筒，使用起來，文藝活動起來，利用活人活事，
 劃清新舊界限，選借典型表揚利用各式各樣的市乞產有是模
 範。貫徹時除要全面正確的正面的宣傳婚姻法外，看其講
 團結生產瞻老扶幼，為什麼貫徹婚姻法

二、宣傳內容應着重下列幾點

一、^{（兩舊）}說婚姻制度的害處，新婚姻制度的好處，號召男女老

女團結起來，自動自覺的擁護新婚姻法，在批判舊婚姻制
 度時一般的不要當面地群眾指名批評，但在宣傳新婚姻制度
 時則可表揚婚姻自主，家庭和睦，生產積極的模範人物，

三、說明實行婚姻法，並不是要拆散，由舊婚姻制度建
 立起來的家庭關係，並不是要提倡離婚，他們的婚姻即

便不合婚姻法的規定，只要當事人不提出堅決離婚的
求，誰也不應當干涉，他們。強迫他們離婚，如非有不得已
重婚納妾童養媳

事，對寡婦改嫁亦自有他自由權利。不要動員改嫁，他
自寬改嫁是可以的，對於極少數的夫如天像十分惡劣，
認罪

自寬改嫁是可以的，對於極少數的夫如天像十分惡劣，
強迫調

解，仍無法使他們持者准予離婚。
以取得應大新法合情

三、嚴格禁止暗害與傷害婦女，婦女無說，已婚未婚

無說丈夫公婆是否要求離婚，無說什麼缺處，他們生命和
互相滿意

身體都必須一律受到保護，絕對不允許任何人加以暗害，
殺

和傷害，誰要傷害和暗害婦女，誰就是犯了法，就一定是
殺

受到政府懲辦，誰殺了人誰印要抵命。

四、饒幸幹部和人民群眾，敬愛現役革命軍人和

退後革命軍人殘廢，保護他們的婚姻和家庭，反對任何人

加以破坏，其他关于和家庭关系问题，不要运动月中
随便宣传，不要随便作不正确不負責任的解答，反對不
肅的乱加宣传及死搬硬套的宣传。

三、評選模範、表揚摸死，但評選有新式夫婦

摸死，家庭沒媳摸死，並都中產有天的各式各種祥的
摸死大會表揚后，各村評選摸死，取后各組各戶訂出
愛國公約。評模時間約計五天

貳、領導應當注意的問題：

(一) 在黨代會中各界代表會是執行成決議

(二) 縣區委應在書記掌握下抓看農放婚姻法委員

會由辦公室。具體領導這一運動，整黨工作強不把整黨

鄉村員做好婚姻法，不能依託其他工作，要求工作時間按排另行計劃

三、重莫如飲一般，區鄉都有重莫，一區有重莫
 鄉，鄉有重莫村，重莫村應當找工作有基礎比较好的
 或日之整上過高的，容易到信託的村，重莫村互通情報
 指導一般。

四、在運動中應該注意的數量下去秋查，一通報
 指导工作，隨時將信裝偏向指出來，以便運動健康發展
 領導上應當掌握宣傳行政策，如何通過宣傳使群眾了
 解婚姻法，相愛婚姻法，執行婚姻法，指導正確的方向
 路上來，達到新民主主義制度，抓不着即犯錯誤。

五、運動總結：三月十號開始，四月八號結束，
 在四月十二號之前應總結到縣，十五號之前總結到地委。

三、運動的要求：新婚姻法作到家喻戶曉人人

省視

一、將干涉婚姻自由虐待婦女傷害人身等重犯罪
事件應肅清。

二、幹部應克服舊思想上劃清新舊婚姻劃發展限。
三、幹部應之偵到模範如頭，執行婚姻法。

四、婚姻自由能得到輿論支持，社會表揚，法律
保護，包辦婚姻得到政府批評，從而取消了
新式曰夫，新式家庭，有利愛口增產節約運動，
並制訂古愛國公約。末。

中共縣城縣委員會

一九五三年二月二十八日